Будьте осторожны на дороге!
Вот некоторые правила, о которых  должен помнить каждый:

- не переходи улицу на красный свет, даже если не видно машин;

- переходи дорогу, предварительно посмотрев в обе стороны – сначала налево,      потом направо и затем – снова налево;

- начинай переход только убедившись, что автомобили остановились, чтобы пропустить тебя;

- никогда не выбегай на дорогу перед приближающимся автомобилем: водитель не может остановить машину сразу;

- выйдя из автобуса, троллейбуса и трамвая, не обходи его спереди или сзади – подожди , пока он отъедет. Найди пешеходный переход и только тогда переходи дорогу;
- не выезжай на улицы и дороги на роликовых коньках, велосипеде, самокате;

- не играй в мяч и другие игры рядом с проезжей частью. Для игр есть двор, детская площадка или стадион.

Уважаемые родители!

Уважаемые взрослые! Мамы и папы, бабушки и дедушки, няни и воспитатели!               

·         Ни в коем случае не приучайте вашего ребенка торопиться при переходе проезжей части. Тем более не приучайте его бежать через дорогу! Это может быть опасно. Ведь в спешке и поддавшись азарту, можно не заметить, например, машину, совершающую поворот.
·           Переходить проезжую часть нужно только шагом, наблюдая за окружающей обстановкой. И если вы не уверены, что успеете закончить переход до смены сигнала на запрещающий, лучше вообще отказаться от перехода и подождать следующего зелёного сигнала.
·          Всегда крепко держите ребёнка за руку. Причём не за ладошку, а за запястье. Когда идёте по тротуару, то ближе к краю проезжей части должны находиться вы, а не малыш. Старайтесь не отвлекаться на телефонные звонки или беседу. Всё ваше внимание должно быть направлено на дорогу и ребёнка. Если нужно поговорить по телефону – лучше отойдите в безопасное место подальше от проезжей части.

·          А ещё – как можно раньше начинайте приучать вашего малыша к тому, что улица – это общественное место, где нужно соблюдать правила хорошего тона и вести себя подобающим образом: не шалить, не безобразничать и не мешать окружающим людям
Правила безопасности, которые особенно актуальны

в хмурую и дождливую осеннюю погоду.
· Будь вдвойне внимательным! Смотри под ноги и наблюдай за проезжающими мимо автомашинами, особенно если видишь на дороге лужу. К сожалению, не все водители вежливы и предупредительны и объезжают лужи или снижают перед ними скорость, чтобы не обрызгать пешеходов. Наблюдая за машинами ( и за тем, куда летят брызги), ты сможешь вовремя отойти вглубь тротуара или переждать, пока машина проедет.

· В серую, пасмурную, ненастную погоду особенно важно одеваться в одежду ярких цветов и носить пешеходные светлячки-фликеры, особенно если ты живёшь в местности, где улицы плохо освещаются. Он сделает тебя заметным для водителей. Но помни: одного «светлячка» недостаточно. Чтобы тебя уж точно заметили, прикрепи как минимум по одному такому «светлячку» сзади, спереди, и с каждого бока.

· В ненастную погоду мы прячемся от дождя под зонтом или надеваем капюшон. Но помни: и зонт, и капюшон ограничивают обзор. Поэтому, собираясь переходить проезжую часть, остановись на краю тротуара, выгляни из-под зонта или откинь капюшон, чтобы видеть всю дорожную обстановку. И только тогда, когда ты будешь уверен, что опасности нет, только тогда переходи.
Уважаемые родители! 

Выучите с детьми основные правила безопасности на дороге.
Основные правила безопасности на дороге:
·  Переходи улицу только на зелёный сигнал светофора. Никогда не позволяй себе перебегать проезжую часть на красный, даже если не видно машин.

· Переходи дорогу, предварительно посмотрев в обе стороны – сначала налево, потом направо, а потом ещё раз налево. Убедись, что автомобили остановились, чтобы пропустить тебя.

· Никогда не выбегайте на дорогу перед приближающимся автомобилем: водитель не может остановить машину сразу.

· Выйдя из автобуса, троллейбуса  не обходи его спереди или сзади – подожди, пока он отъедет. Найди пешеходный переход и переходи проезжую часть по нему.

· Если ты переходишь улицу без сопровождения взрослых, лучше всего присоединиться к группе других пешеходов.
· Запомни: кататься на улице (даже на тротуаре) на роликовых коньках, велосипеде, самокате нельзя! Выезжать на дороги общего пользования на велосипеде ты можешь, только если тебе уже исполнилось 14 лет.

· Играй в мяч и другие игры во дворе, на детской площадке, на стадионе, в парке. Дорога – не место для игр.

Выполнение этих несложных правил убережёт от многих дорожных неприятностей.
